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Collectif Lyonnais pour l’Accès à la Scolarisation

et le Soutien aux Enfants des Squats



Communiqué de C.L.A.S.S.E.S

Dans l’agglomération lyonnaise une vingtaine d’enfants rroms attendent une place au collège

L’association C.L.A.S.S.E.S a pour objectif de permettre à tous les enfants d’aller à l’école, même s’ils ne sont pas français, même s’ils n’ont pas de toit ou qu’ils occupent un lieu de vie sans droit ni titre. Cette problématique de difficulté à accéder à l’école concerne principalement dans l’agglomération lyonnaise, des enfants roumains de culture rom. 

Au niveau de la scolarité élémentaire et maternelle il subsiste de nombreux obstacles d’ordre matériel qui rendent difficiles et l’inscription et l’assiduité scolaire, l’empêchement majeur étant l’impossibilité pour les familles de rester un minimum de temps au même endroit en raison des expulsions répétées.

Au niveau de la scolarisation en collège, la problématique est différente : les jeunes entre 12 et 16 ans se présentent, accompagnés d’un parent, à l’IA qui ouvre un dossier à leur nom, puis leur dit que malheureusement il n’y a pas de place en collège pour eux actuellement. Il faut attendre que des places se libèrent … pour ceux qui sont venus s’inscrire début janvier, ce n’est en tout cas pas avant le retour des vacances d’hiver, soit le 15 mars, mais aucune assurance n’est donnée, même pour cette date. On leur dit que ce sera sûrement avant la fin de l’année scolaire !

Actuellement nous avons accompagné 15 jeunes qui sont inscrits à l’IA et 13 sont en attente d’une affectation. Parmi les familles que nous rencontrons sur leurs lieux de vie, il y a encore à notre connaissance, une dizaine de jeunes qui sont demandeurs mais que nous avons du mal à convaincre de se rendre à un RV à l’IA accompagné d’un parent alors qu’ils voient que ça ne sert à rien et que ceux qui y sont allés ne sont pas plus avancés. Seuls 2 enfants parlant assez bien le français ont reçu une affectation depuis début janvier.

Il est clair que l’affectation dans un collège ne va pas régler tous les problèmes de fréquentation scolaire qui vont inévitablement se poser pour ces jeunes. Mais, là, il n’y a même pas affectation, alors que la demande est formalisée et que ces jeunes relèvent de l’obligation scolaire ; ils ont même pour la plupart d’entre eux 12 ou 13 ans.

Dans le même temps, le préfet prévient que la mendicité des enfants, qui est bien évidemment liée à leur non-scolarisation, peut entraîner l’intervention de l’ASE (Aide Sociale à l’Enfance) avec à la clé le retrait des enfants à leurs parents et leur placement (cf interview du Préfet à TLM dans l’émission « Dehors » du 15 janvier dernier).

Ces jeunes vivent parfois depuis plusieurs années dans l’agglomération lyonnaise, mais leurs conditions de vie font qu’ils n’ont pas été du tout scolarisés, ou très peu et de façon chaotique. Ils ont appris à parler un peu français mais ils ne savent, sauf quelques uns, ni lire, ni écrire, que ce soit en roumain ou en français. Il est certain qu’on ne peut les intégrer immédiatement dans des classes ordinaires et qu’actuellement il y a extrêmement peu de postes d’enseignants spécialisés correspondant aux besoins de ces jeunes qui doivent apprendre le français certes, mais surtout être alphabétisés, ce qui est un autre problème.

Dans l’intérêt de tous, nous demandons que l’Etat assume ses obligations en créant les postes nécessaires pour scolariser avec efficacité ces jeunes, plutôt que de les placer dans des foyers ou à la cité de l’enfance, et plus tard en prison, car il est certain, malheureusement, que beaucoup de ces jeunes illettrés mais non dénués d’intelligence, se débrouilleront malgré tout pour vivre dans notre société, mais à la marge.
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